

ОТ РЕДКОЛЛЕГИИ

С 18 сентября по 18 ноября 2023 г. в Новосибирске в четвертый раз состоялся Международный научный форум «Наследие». Инициатором и главным организатором этого мероприятия, нацеленного на актуализацию историко-культурного наследия России и популяризацию достижений отечественной исторической науки, стал Гуманитарный институт Новосибирского государственного университета (НГУ).

Впервые форум «Наследие» был проведен в 2018 г. совместно с тогда же учрежденным по инициативе Гуманитарного института НГУ Консорциумом исследователей истории Северной и Центральной Азии. С тех пор и по настоящее время форум служит важной площадкой для коммуникации между российскими и зарубежными историками, филологами, журналистами и лингвистами.

В 2023 г. в рамках форума состоялись три научные и три научно-практические конференции, совещание представителей организаций-членов Консорциума, лекции и мастер-классы для студентов и аспирантов Новосибирского государственного университета. Большая часть мероприятий была посвящена юбилейным датам и знаковым для истории России событиям: 300-летию Петербургского договора с Персией, 150-летию со дня рождения писателя и публициста М. М. Пришвина, 150-летию со дня рождения композитора, пианиста и дирижёра С. В. Рахманинова, а также объявлению 2023-го года Годом педагога и наставника. С научными докладами на эти и другие темы в рамках форума выступили в общей сложности 226 исследователей из России, Азербайджана, Армении, Беларуси, Бельгии, Болгарии, Германии, Греции, Израиля, Италии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Монголии, Узбекистана, Франции, Чехии, Южной Кореи, Японии.

Продолжая работу по укреплению международных и междисциплинарных научных связей, оргкомитет IV Международного научного форума принял решение наряду с материалами отдельных конференций подготовить данное издание – сборник избранных научных статей, представляющих собой расширенные версии научных докладов. Всего в сборник вошло 14 публикаций, посвященных различным проблемам истории, археологии, культурной антропологии, искусствоведения, коммуникативистики и педагогики. Авторами статей являются специалисты, кандидаты и доктора наук из Санкт-

Петербурга, Москвы, Ростова-на-Дону, Махачкалы, Новосибирска, Красноярска, Джизака (Узбекистан), Ташкента (Узбекистан) и Даляня (Китай).

Редколлегия искренне благодарит авторов и рецензентов, принялавших активное участие в подготовке этого издания, руководство Новосибирского государственного университета и фонд «История Отечества».